Zadanie 23.

Ktorg topologi¢ ma sie¢ przemystowa przedstawiona na schemacie?

A. Drzewa.

B. Gwiazdy.
C. Magistrali.
D. Pierscienia.

Zadanie 11.
Wymiana informacji pomigdzy urzadzeniami sieciowymi wymaga udzialu wszystkich urzadzen sieciowych
w sieci komunikacyjnej o topologii
A. pierScienia.
B. magistrali.
C. gwiazdy.
D. drzewa.

Zadanie 17.
W celu przedtuzenia magistrali AS-i nalezy uzy¢

A. routera.

B. modemu.

C. wzmacniaka.

D. przetacznika.
Zadanie 21.

Ktory z przedstawionych przewodow nalezy wykorzysta¢ do polaczenia przemiennika czestotliwosci
z silnikiem elektrycznym, aby zapewni¢ niski poziom zaklocen elektromagnetycznych?




Zadanie 13.

Przedstawiony na rysunku wtyk wykorzystywany jest do komunikowania si¢ komputera z programowalnym
uktadem mechatronicznym wykorzystujacym w tym celu standard

A. RS-232
B. RS-485
C. Ethernet
D. Centronix y
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Zadanie 6.

Ktorym wtykiem powinien by¢ zakonczony kabel komunikacyjny dla sterownika przedstawionego na
rysunku?

A. Molex
B. DE-9
C. 8P8C
D. RIJ-21
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Fadanie 18.

Na rysunku strzatka zaznaczono zlacze komunikacyjne sterownika PLC. Ktorego kabla nalezy uzyc, aby
potaczyé sterownik z komputerem PC?

A, HDMI
B. RS-485
C. RS5-232
D. ETHERNET




Zadanie 10.
Przedstawiony na rysunku kabel nalezy podigczy¢ w komputerze do portu

A. LPT
B. DVI
C. COM
D. VGA

Zadanie 12.
Do ktorego portu komputera PC nalezy podlaczy¢ przedstawiony na rysunku przewdd komunikacyjny?

A. RS232
B. USB
C. LPT
D. PS/2
Zadanie 13.

Ktory adres uzywany w sieci jest nadawany urzgdzeniu przez producenta, jest niezmienny w czasie jego
pracy i jednoznacznie identyfikuje to urzadzenie?

A TP
B. 081
C. TCP
D. MAC



Zadanie 20.

IP: 192.168.0.3
MASK: 255.255.255.128

IP: 192.168.0.1
MASK: 255.255.255.0

IP: 192.168.0.2
MASK: 255.255.255.192

Przyczyng braku komunikacji pomig¢dzy urzgdzeniami pracujacymi w sieci PROFINET, ktorej strukturg
przedstawiono na rysunku, jest

A.
B.
C:
D.

Zadanie 12,

blgdne ustawienie priorytetoéw urzadzen.
ustawienie sterownika w stan oczekiwania.
biedna konfiguracja interfejsow sieciowych.

brak uruchomionego programu w sterowniku.

W urzadzeniu mechatronicznym przewiduje si¢ zastosowanie sieci polowe] AS-i w wersji 2.0. Jaka
maksymalng liczbe urzgdzen podporzadkowanych moZze obstuZzyé jedno urzadzenie nadrzedne (master)?

A,

B.
C.
D

Zadanie 18.

24 urzadzenia.
31 urzadzen.

32 urzadzenia.
64 urzgdzenia,

1 Bajt 2 Bajt-
------------------------------ Bajt informacyjny -y
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Startu

bit Stopu Startu
Parzystosci

Okresl na podstawie struktury pojedynczego znaku komunikatu w sieci Profibus, ile bitow uzytecznych

danych mozna

A,

B
C.
D

Zzmiescic w tym znaku,
7 bitow
8 bitow

10 bitow

11 bitow



Zadanie 22.

W tabeli zamieszono wyniki monitorowania sygnalu transmisyjnego w ukladach komunikacyjnych
PROFIBUS z kontrolnym bitem parzystosci. Okredl, w ktérym bloku bit parzystosci ma bledna wartos¢.

Nr bloku Bajt danych panl\;fisllo sci
A. I | I [ ] [ [Ty [ o] [T [ o] [ e e e 1
B. | om0 jimem st imsomi]m:m; g
| 64 ii} == = = e e e e e e o B 0
D Iv | [l e i 1

Zadanie 12.

Wskaz sie¢ przemystowa o topologii pier§cieniowej.

A. Profibus DP
B. InterBus-S
C. LonWorks
D. Modbus

Zadanie 15,

Ktora z wymienionych sieci komunikacyjnych systemdw mechatronicznych jest siecig bezprzewodowa?

A, ZigBee
B. Profinet
C. Ethernet/TP
D. ModbusTCP
Zadanie 21.
Do wizualizacji procesow technologicznych lub produkcyjnych wykorzystywane sg programy typu
A. CAD
B. CAE
C. MES
D. SCADA

Zadanie 18.

Ktory program jest stosowany do zbierania wynikéw pomiarow, ich wizualizacji, sterowania procesem,
alarmowania i archiwizacji danych?

A, AutoCAD
B. InteliCAD
C. WinCC
D. KiCAD



Zadanie 16.
Ktory program wykorzystywany jest do zbierania danych o procesie przemystowym, ich wizualizacji
i archiwizacji?

A, CAD/CAM.

B. Kompilator.

C. SCADA.

D. Linker.
Zadanie 20.

Na rysunku przedstawiono fragment ekranu oprogramowania typu

A. CAE
B. SCARA
C. CAD/CAM

D. SCADA/HMI

Zadanie 27.

Ktory rodzaj systemu wizualizacji procesu przemystowego nalezy zastosowaé do zadawania parametrow
produkeyjnych, gdy nie ma miejsca na komputer?

A, Panel operatorski HMIL.

B. Srodowisko systemu SCADA.

C.  Dedykowane srodowisko wizualizacyjne 1S0O/O5L

D.  Oprogramowanie oparte na architekturze NET Framework.



Zadanie 13.
Ktore urzgdzenie nalezy podigczy¢ do sterownika PLC, aby umozliwi¢ wyswietlanie wiadomosci tekstowych
oraz wprowadzanie parametrow wejsciowych?

A. Klawiaturg PS/2.

B. Panel operatorski.

C. Wyswietlacz LED.

D. Monitor ciektokrystaliczny.
Zadanie 21.

Kitore) z wymienionych funkeji nie pelni oprogramowanie SCADA?

A. Zbierania danych.

B.  Wizualizacyi danych.

C.  Archiwizacji danych.

D. Zwalczania i usuwania wirusow komputerowych.

Zadanie 27.

W jakim celu stosuje si¢ systemy monitorowania parametrow pracy urzadzen mechatronicznych?

Poprawienia wizerunku firmy.

Zmniejszenia kosztéw zatrudnienia.

Skrocenia czasu naprawy urzadzenia.

Zwiekszenia czestotliwosci przegladéw urzadzenia.
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